

# 批林批孔座谈会简讯

2月15日，《生物化学与生物物理学报》京区分编委会及本刊编辑室联合召开了批林批孔座谈会。到会的有工人同志、科技人员及两刊京区编委等共30余人。

与会者发言踊跃，战斗情绪高昂。大家认清了所谓孔孟之道就是复辟之道。孔老二是林彪的祖师爷。林彪反革命的修正主义路线，就是“克己复礼”，它集中地反映了中外反动派在中国复辟资本主义的愿望。大家联系科技战线两个阶级、两条路线斗争的实际，狠批了孔孟之道和林彪利用这一反动思想武器阴谋篡党夺权、复辟资本主义的反革命罪行，进一步认清了林彪反革命修正主义路线的极右实质，提高了对深入批林批孔的重大现实意义和深远历史意义的认识。大家认识到，反修斗争是我们在整个社会主义历史阶段的长期任务。修正主义仍然是当前的主要危险。要提高警惕。科技战线上在如何对待无产阶级文化大革命，如何对待教育革命、“五·七”道路和老、中、青三结合的原则等社会主义新生事物，以及在知识分子改造世界观问题和科研工作贯彻党的基本路线等问题上，两个阶级、两条道路、两条路线的斗争是十分激烈、复杂的。在科技界出现的修正主义回潮逆流，是林彪修正主义路线流毒和影响的反映，为社会上的否定无产阶级文化大革命的右倾思潮起了推波助澜的作用，危害甚大。因此，科技人员必须努力学习马列著作和毛主席著作，积极深入批林批孔，认真改造世界观，反对倒退，坚持前进，反对复辟，坚持革命，才能跟上广大工农兵的革命步伐，沿着毛主席革命路线指引的方向继续前进！

大家认为：“学报”和“进展”都应成为批林批孔的一个阵地；要把贯彻党在社会主义历史阶段的基本路线和政策，反修防修，从理论和实践的结合上宣传马列主义、毛泽东思想作为首要任务；要坚持为无产阶级政治服务、为社会主义建设服务的方向；要坚持理论联系实际、普及与提高相结合的原则，坚持群众路线，发扬破除迷信、解放思想、敢想敢干的革命精神，打倒洋奴哲学和爬行主义，正确贯彻执行“百花齐放，百家争鸣”的方针，促进本学科工作走我国独立自主、自力更生的道路。

参加座谈的工人同志还义正词严地批判了林彪所宣扬的“上智下愚”的唯心史观。他们愤怒地指出：林彪诬蔑广大劳动人民是只知道柴米油盐、做工种田的下等人，自封为“先知先觉”的“天才”和“圣人”，其实他是个不读书、不看报、不看文件，什么学问也没有的大党阀、大军阀。过去许多帝国主义分子把中国人民看成是“下愚”，自以为是“上智”；一些反动学术“权威”视广大工农兵群众为“下愚”，自诩为“上智”，其实这些家伙都是些四体不勤、五谷不分的蠢才。“卑贱者最聪明！高贵者最愚蠢”。林彪和中外反动派对我国劳动人民的恶毒诬蔑，无损于劳动人民的一根毫毛，而他们自己终究逃脱不了历史的严厉惩罚。工人同志指出，今后刊物要充分反映工农兵在科学实验运动中的主力军作用，积极宣传工农劳动群众的发明创造，认真注意“小人物”的来信来稿，坚决与压制新生力量的言行作斗争。并勉励革命的知识分子坚定地走毛主席指引的与工农兵相结合的光辉道路，虚心向工农兵学习，热情为工农兵服务。这给了出席座谈会的同志以很大的教育和鼓舞。

大家一致认为，刊物一办，就必然会有正确与错误的斗争。我们必须坚持马克思主义的斗争哲学，在斗争中不断前进。不斗则退，不斗则垮，不斗则修。目前，全国广泛深入地开展批林批孔运动的大好形势，为我们办好刊物创造了极为有利的条件。

会议在满怀信心战斗前进的气氛中结束。

本刊编辑室